



2018年,石鼓区前三季度GDP实现127.95亿元,同比增长9.2%,增速全市第一;全年完成财政收入27.84亿元,增长16.74%,总量稳居全市第一,在全市“第一方阵”的位置更为突出。2019年,石鼓区将以“打造湘南地区最具活力的商贸文化中心”为目标,创新改革,奋发赶超,站稳全市经济社会发展“第一方阵”——

“石鼓突破”站稳全市“第一方阵”

■策划:周文源 统筹:苏文波 王益波 罗飞虎 唐金辉 陈毅 撰文:本报记者 谭晓波

浏览2018石鼓画卷,星光点点,精彩无限。

这一年,一次次“石鼓突破”让该区在全市“第一方阵”的位置更为突出。前三季度GDP实现127.95亿元,同比增长9.2%,增速全市第一。1—11月,固定资产投资增速10.0%,排名四城区第一;全年完成财政收入27.84亿元,增长16.74%,总量稳居全市第一;城镇居民人均收入增长8.4%,增速全市第一……

这一年,一张张“石鼓名片”,在全市、全省乃至全国打出打响。2018年,中央政治局委员、中央书记处书记、中央政法委书记郭声琨以及多位省领导,先后莅临石鼓区视察调研政法综治“三大工程”建设、“五中心合一”模式、政协民盟界别委员社

区工作室等多项工作,并给予充分肯定和高度赞扬。

这一年,一项项“石鼓经验”,在全市、全省乃至全国推介推广。综合治理、安全生产、人口和计划生育三项工作,获评全省优秀(先进),连续两年实现“满堂红”,并荣获省“平安县市区”称号。蒸水社区成功创建全省社会工作服务示范社区,演武坪社区“四色工作法”获评全国优秀工作法,利民村获评国家生态文化村。

2019年,站在新的起点,石鼓区将以“打造湘南地区最具活力的商贸文化中心”为目标,创新改革,奋发赶超,站稳全市经济社会发展“第一方阵”!

重点项目垒起发展阶梯

全年实施项目102个,完成投资112.3亿元

来雁新城A片路网基本完工,华耀城东耀物流园一期主体封顶,崇盛国际中心儿童乐园、电影院已投入使用,蒸湘北路延伸两条高速下穿段、凤凰路北延、望城路北延以及惜香路的建设快速推进,北三环湘江隧道全部打通……

一个个重点项目垒起了石鼓区经济社会发展前进的阶梯。2018年,石鼓区深入开展“产业项目建设年”活动,全年实施项目102个,完成投资112.3亿元。31个市考核重点项目,完成投资61.6亿元,超额完成任务。与

此同时,策划项目31个,深度开发项目9个;签约华侨城、顺丰电商产业园、欧亚达建材家居等项目6个,签约资金超过550亿元,特别是华侨城的入驻,为全区发展注入了强大动力。

城乡品质不断提质升级

全区建成区绿化覆盖率达41.26%

“开窗见景出门见绿,宛如住在花园中,生活环境越变越美,心情都舒畅了很多。”提起“三清三建”带来的变化,正在散心的青山街道西湖一村社区居民曾晓芝竖起了大拇指。

2018年,石鼓区全面实施小区提质改造,深入开展中心城区小区物

业管理试点工作,启动3个社区“三清三建”升级版建设,城区农贸市场提质改造全部完成,绿化提质改造社区6个,全区建成区绿化覆盖率达41.26%。

同时,完善中心城区基础设施建设,率先建成环卫综合停车场,有序

推进人民路两厢提质改造,新建垃圾中转站4座。强力整治城市乱象,开展专项整治150余次,拆除违法建筑3.8万平方米。大力推进乡村振兴,出台乡村振兴三年方案,高标准编制乡村旅游发展规划,退耕还林还湿工作获得省市高度评价。



华耀城是我市首个总投资过百亿元的标志性现代商贸项目



雁栖湖华丽蜕变



政法综治“五中心合一”模式



深化改革活力进一步迸发

获评全市唯一的省级城乡社区治理创新试验区

深化改革必须树立问题导向、聚焦发展难题,坚持什么问题突出,就重点解决什么问题,找准病灶、对症施策,切实提高改革的针对性和实效性。

石鼓区大力推进全面深化改革,全面完成监察体制改革,角山实现撤乡设镇,城管执法体制改革与推动产业转型升级改革,双双获得

市改革开放40周年优质项目奖,并获评全市唯一的省级城乡社区治理创新试验区。

“放管服”改革是全面深化改革的“先手棋”和转变政府职能的“当头炮”,只有不断提升其有效性,才能提高群众的满意度。石鼓区积极推进“放管服”改革,最终保留行政许可事项26项,权力事项全部录入

“政务服务一体化平台”。持续推进供给侧结构性改革,清理“僵尸企业”10家,新注册企业1035家、个体工商户3086户,分别增长22.2%、21.8%。省级现代服务业示范集聚区顺利通过验收,集聚效应日益凸显。全面完成农村土地承包经营权确权颁证,并以全市最高分通过省市验收,获优秀等级。



“民生账本”幸福加码

全年民生支出占财政总支出的七成以上

翻开民生账本,就学、就医、安居……一个个民生项目相继落地建设,开花结果,老百姓的获得感、幸福感与日俱增,老百姓脸上绽放出美丽的笑容,这就是对民生改善最生动的诠释。

这组数据让这个冬季暖意融融:全年民生支出占财政总支出的七成

以上,较上年增加4951万元,增长7.7%。10项重点民生实事13个指标全部完成,4项指标超额完成。

2018年,石鼓区率先在全市完成第二批旱厕改造,改造公厕39座。公租房分配788套、办理入住3000余套。在建安置房全部竣工,杨岭、大王庙等9个安置小区5800多套、68

万平米安置房,分房到户。企业退休人员养老金实现“十四连调”,城乡低保标准、特困供养人员供养标准、残疾人“两项补贴”全面提标,累计救助各类困难群众16.88万人次、发放救助资金4689.8万元。新建、扩建学校3所,完成学校维修改造项目36个,新增学位1350个。



居民幸福感不断增强